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38B-12 Kettds rést 600 nm hullimhosszisagi fénnyel
vildgitunk meg és ezzel egy emydn interferenciat ho-
zunk létre. Ezutan igen vékony flintiivegb6l (n = 1,65)
késziilt lemezt helyeziink csak az egyik résre. Ennek
kovetkeztében az interferenciakép fomaximuma ponto-
san oda tolodik el, ahol az eredeti elrendezésben a tized-
rend{i maximum volt. Szamitsuk ki ebbdl, hogy milyen
vastag volt az iiveglemez!
38A-16 Adjuk meg annak a legvékonyabb szappanhar-
tyanak (n= 1,33) a vastagsdgit, amely a legnagyobb
intenzitassal a 400 nm hullimhosszasagi kék fényt veri
vissza.
39-A2 Egy rést az 550 nm hulldamhosszisagu fény vi-
lagit meg és a réstdl 3 m-re 1évé ernydn elhajlasi kép
alakul ki. Hatarozzuk meg a centrilis maximum teljes
szélességét, ha a rés (a) 0,2 mm és (b) 0,4 mm széles-
ségd.
39A-11 Egy bizonyos tavolsigra eltivolodott autd ket
hatso lampaja ¢éjszaka alig kiilonboztetheté meg egy-
mastol, mint két kiilonallé fényforrds. Becsiiljik meg
az autotol valé tavolsdgunkat, feltéve, hogy a ldmpak
kozotti tavolsag 1,5 m és atlagosan 640 nm hullam-
hosszlisagl fénysugarat bocsatanak ki, a megfigyeld
szemeének a pupilldja pedig 6 mm atmérdji. (Meg-
jegyzés: kiilonbozé siirliségli levegbrétegekben a
fénytorés hatasara a kép homalyossa vilik, igy a tavol-
sag valojaban kisebb a szamitottnal.)
40B-3 Két polarsziirét keresztezett allasban helyeztiink
egymasra, a szlir6k nem eresztenek at fényt. Egy har-
madik polarsziir6 lemezt tesziink kozéjiik, melynek
transzmisszios tengelye az el6bbick mindegyikének
tengelyével 45°-0s szoget zar be. Adjuk meg, hogy a
beeso fény intenzitasanak hanyadrészét ereszti dt a ha-
rom sziiré egyiittese (feltéve, hogy mindhirom lemez
idedlis polarizator)!
40B-13 (a) Mutassuk meg, hogy ha cirkuldrisan polari-
zilt fénynyaldb A/4 lemezre esik, akkor a kilépé fény
sikban polarizdlt lesz. (b) Mutassuk meg, hogy ha a
cirkuldrisan polarizalt fény forgdsi irdnya megfordul,
akkor a kilépd fény polarizécios sikja 90°-kal véltozik!
HF.:38/(3, 8, 10, 19, 24, 32, 41);

39/1, 4, 7, 14, 23, 27, 31);

40/(2,7, 16, 27);



